
考える力が身に付く算数問題 

３年 

                                   月   日 

２かけ算 ・ ８円と球 

 

１ 右のように，６このボールがきちんと入っている箱 

があります。ボールの半径は４㎝です。 

  

（１） この箱のたてと横の長さはそれぞれ何㎝でしょう。 

＜たての長さをもとめる式＞ 

 

 

              （答え）たて      

 

＜横の長さをもとめる式＞ 

 

 

              （答え）横      

 

（２）同じ大きさのボールがあと６こ（合計１２こ）入る箱を作ります。 

新しく作る箱の たてと横の長さは，それぞれ何㎝にすればよいでしょう。 

 ただし，箱の高さはかえません。 

★３つの答えを書きましょう。 

 

 

  

（答え）たてを     ㎝  ， 横を     ㎝ 

 

 

 

 

（答え）たてを     ㎝  ， 横を     ㎝ 

 

 

 

 

（答え）たてを     ㎝  ， 横を     ㎝ 

 

 



考える力が身に付く算数問題 

３年 

                                   月   日 

１２重さの単位 

 

２ つぎのはかりをみて，問題にこたえましょう。 

① はりがさしているめもりをよみましょう。 

（１）            （２）            （３） 

 

 

 

 

 

 

 （答え）    ｇ     （答え）    ｇ      （答え）    ｇ  

  （４）           （５）            （６） 

 

 

 

 

 

 

（答え）    ｇ     （答え）    ｇ      （答え）    ｇ  

② 上のはかりは何㎏まではかれるでしょう。 

 

                                （答え）   ㎏ 

 

③ 重いじゅんに書きましょう。（番号でこたえましょう） 

 

                  （答え                     

 

④ （１）～（６）のどれかに，２５０ｇのノートをのせると，ちょうど１㎏になります。 

 ちょうど１㎏になるのは，何番でしょう。 

 

                            （答え）       

 

 

 

 



考える力が身に付く算数問題 

３年 

                                   月   日 

２かけ算 ・ ８円と球 

 

１ 右のように，６このボールがきちんと入っている箱 

があります。ボールの半径は４㎝です。 

  

（２） この箱のたてと横の長さはそれぞれ何㎝でしょう。 

＜たての長さをもとめる式＞ 

４×４＝１６ 

 

              （答え）たて １６㎝   

 

＜横の長さをもとめる式＞  

４×６＝２４ 

 

              （答え）横  ２４㎝   

 

（２）同じ大きさのボールがあと６こ（合計１２こ）入る箱を作ります。 

新しく作る箱の，たてと横の長さは，ぞれぞれ何㎝にすればよいでしょう。 

ただし，箱の高さはかえません。 

★３つの答えをかきましょう。 ●はもともとあったボール。 ○は増えたボール 

●●○○ 

●●○○ 

●●○○ 

（答え）たてを ３２㎝  ， 横を ２４㎝  

●● 

●● 

●● 

○○ 

○○             （答え）たてを １６㎝   ， 横を ４８㎝  

○○ 

 

●●○ 

●●○ 

●●○            （答え）たてを ２４㎝   ， 横を ３２㎝  

○○○ 

        そのほかに，（たて８㎝，横９６㎝  または，たて９６㎝，横８㎝） 

３２㎝

 ２４㎝ 
 

４８㎝ 

３ ２ ㎝

 ２４㎝ 
 

２ ４ ㎝

 ２４㎝ 
 



考える力が身に付く算数問題 

３年 

                                   月   日 

１２重さの単位 

 

２ つぎのはかりをみて，問題にこたえましょう。 

⑤ はりがさしているめもりをよみましょう。 

（１）            （２）            （３） 

 

 

 

 

 

 

 （答え）３００ｇ      （答え）５００ｇ       （答え）２５０ｇ        

  （４）           （５）            （６） 

 

 

 

 

 

 

（答え）７５０ｇ      （答え）９００ｇ       （答え）４００ｇ        

⑥ 上のはかりは何㎏まではかれるでしょう。 

 

                                （答え）１㎏  

 

⑦ 重いじゅんに書きましょう。（番号でこたえましょう） 

 

                  （答え）（５），（４），（２），（６），（１），（３） 

 

⑧ （１）～（６）のどれかに，２５０ｇのノートをのせると，ちょうど１㎏になります。 

 ちょうど１㎏になるのは，何番でしょう。 

 

                            （答え） （４）番  


